
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DISCOURS    DU   REPRESENTANT  DU  

MINISTRE  DE LôEQUIPEMENT  ET DES 

TRANSPORTS  A  LôOCCASION DE   LA  

CEREMONIE  DE      LANCEMENT   DES  

TRAVAUX       DE         CONSTRUCTION         

DôUNE    MOSQUEE   A  LA CITE DE  LA 

GARE    DES   CHEMINS   DE    FER  DE   

                          BAMAKO     

            

 

 

Bamako,  le 13 novembre 2009 
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 Monsieur le Gouverneur du District de Bamako ; 

 
 Monsieur le maire du District de Bamako ; 

 
  Messieurs les maires des communes I, II, III, IV, V        

          et VI du District de Bamako ; 
 

 Honorables invités ; 
 

 Mesdames et Messieurs ; 
 

Quôallah le Tout Puissant soit lou®, pour avoir que la pose de la 

première pierre  

 Mesdames et Messieurs ; 

 

Je ne vous apprends rien en vous indiquant, que le projet de 

construction de cette mosquée, sôinscrit dans le cadre de la mise en 

îuvre du Programme de Développement Economique et Social 

(PDES) de son Excellence le Président de la République Monsieur 

Amadou Toumani TOURE. 

 

 

En effet, il consacre le démarrage effectif des travaux 

dôam®nagement de voies urbaines et dô®quipements annexes 

(anneau SOTRAMA et boulevard du peuple) dans le centre ville du 

District de Bamako, financ® par lôAssociation Internationale pour le 

Développement (IDA), dans le cadre du Second Projet Sectoriel des 

Transports (PST2). Ce projet vise à assurer la fluidité du trafic dans 

la ville et à améliorer le cadre de vie des populations.  
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Les objectifs du projet en général et de la construction de la 

mosquée en particulier, sont entièrement ancrés dans le Cadre 

Stratégique de Croissance et de Réduction de la Pauvreté 

(CSCRP). Car la Réduction de la Pauvreté rev°t, ¨ nôen pas douter, 

un aspect spirituel et religieux qui requiert lôapprofondissement de 

notre foi en Dieu, gage de notre réussite en ce bas monde et en 

lôAu-delà. 

 

Côest pourquoi le Gouvernement et lôIDA nôont pas hésité à prévoir 

la construction dôune nouvelle mosqu®e en remplacement de 

lôactuelle qui se trouve °tre dans lôemprise de ç lôanneau 

SOTRAMA » et qui est à démolir.  
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 Mesdames et Messieurs,  

 

Le projet dont le Ma´tre dôouvrage d®l®gu® est lôAGEROUTE pour le 

compte de la Mairie du District de Bamako et le ma´tre dôîuvre le 

Groupement ACART/CDA. Les travaux seront exécutés pour un 

coût total de 65 051 053 F.CFA HTT comprenant dôune part le 

marché des travaux par lôentreprise EMCK pour un montant hors 

taxes de 59 707 720 F.CFA et le contrat du contrôle et la 

surveillance pour un montant hors taxes de 5 343 333 F.CFA et 

dôautre part la r®mun®ration de la ma´trise dôouvrage d®l®gu®e.  

 

Le financement du projet est entièrement assuré par la Banque 

Mondiale à travers lôIDA dans le cadre de lôAccord de Cr®dit nÁ 

4303-MLI. 

 

Le d®lai dôex®cution est de trois (03) mois à compter du 22 octobre 

2009 correspondant ¨ la date de notification de lôordre de service de 

commencer les travaux. 

 

 Mesdames et Messieurs, 

 

Par ma voix, le Gouvernement du Mali remercie la Banque Mondiale 

pour sa participation effective à la réalisation de divers projets 

prioritaires de développement du Mali. 

Avant de terminer, jôinvite la Mairie du District de Bamako, 

lôAGEROUTE, lôEntreprise titulaire du march® et le Ma´tre dôîuvre 
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au respect scrupuleux des normes de qualité des travaux et aux 

d®lais dôex®cution contractuels. 

 

Enfin, jôadresse mes vifs remerciements ¨ tous nos invit®s, aux 

Autorités politiques, administratives et traditionnelles, aux Chefs 

religieux et coutumiers pour leur grande mobilisation et leur 

contribution à la réussite de cette cérémonie. 

 

Je déclare officiellement lancés les travaux de construction de la 

mosquée de la Cité de Gare du chemin de Fer, et par conséquent 

du projet des travaux dôam®nagement de voies urbaines et 

dô®quipements annexes (anneau SOTRAMA et boulevard du 

peuple) dans le centre ville du District de Bamako.  

 

Je vous remercie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


